

新华社北京12月10日电 2022年12月7日至10日，国家主席习近平应沙特阿拉伯王国国王萨勒曼邀请，赴利雅得出席首届中国-阿拉伯国家峰会、首届中国-海湾阿拉伯国家合作委员会峰会并对沙特进行国事访问。访问结束之际，中共中央政治局委员、国

务委员兼外交部长王毅向随行记者介绍此次访问情况。

王毅说，时近岁末，习近平主席在完成东南亚之行，大力推动全球治理、全面擘画区域合作之后，又踏上具有里程碑意义的中东之旅，引领中阿、中海和中沙关系迈进全面深化发展的新时代。

2天3夜时间里，习近平主席出席首届中阿、中海峰会并对沙特进行国事访问，同近20位阿拉伯国家领导人举行双边会见。这是新中国成立以来我国对阿拉伯世界规模最大、规格最高的一次外交行动，是党的二十大后中国特色大国外交又一轮成功实践。（下转2版）

结束出席中国-阿拉伯国家峰会、中国-海湾阿拉伯国家合作委员会峰会并对沙特进行国事访问

习近平回到国内

新华社利雅得12月10日电 当地时间12月10日上午，国家主席习近平在结束出席中国-阿拉伯国家峰会、中国-海湾阿拉伯国家合作委员会峰

会并对沙特进行国事访问后启程回国。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任丁薛祥，中共中央政治局委员、国

务委员王毅，中共中央政治局委员、全国政协副主席何立峰等陪同人员同机返回。

离开利雅得时，沙特利雅得省

省长费萨尔亲王、外交大臣费萨尔亲王、中国事务大臣鲁梅延等王室重要成员和政府高级官员到机场送行。

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

支持个体工商户和小微企业恢复发展 重庆金融专项行动推出21项措施

本报讯（记者 黄光红）重庆日报记者获悉，12月8日，人民银行重庆营业管理部会同重庆市市场监管局、市经济信息委、市财政局、市商务委、市口岸物流办联合召开重庆市金融支持个体工商户和小微企业纾困解难恢复发展专项行动推进会，正式启动金融支持个体工商户和小微企业纾困解难恢复发展专项行动。

根据人民银行重庆营业管理部在会上发布的《金融支持个体工商户和小微企业纾困解难恢复发展专项行动方案》，此次专项行动共涉及五个方面：加大信贷支持力度、落实好阶段性金融支持政策、加大重点领域支持力度、优化跨境及支付服务、强化政策保障和宣传引导。

专项行动具体涵盖21项措施，主

要包括：加大再贷款运用，统一推出“再贷款金融帮扶贷”产品；加大FTP（内部资金转移定价）定价优惠，推动降低小微企业融资成本；充分发挥“1+5+N”民营小微和个体工商户金融服务港五大功能优势，全面开展助企纾困走访对接；全面推广“长江渝融通”普惠小微线上融资服务平台，全域组织开展民营小微企业和个体工商户“扫码申贷”活动，提高银行线上接单对接效率。

同时，落实好2022年第四季度普惠小微贷款阶段性减息政策，加大个体工商户、小微企业贷款延期还本付息支持；进一步加大稳岗企业创业担保贷款投放，延续金融助力援企稳岗专项行动、“金融活水润百业”个体工商户金融服务月至2023年一季度；（下转2版）

袁家军胡衡华在丰都石柱调研时强调

全面贯彻落实党的二十大精神 让老百姓日子一天更比一天好

本报讯（记者 杨帆 张璐）12月10日，市委书记袁家军，市委副书记、市长胡衡华赴丰都县和石柱土家族自治县，调研巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴工作，看望慰问当地干部群众。袁家军强调，要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，紧紧围绕实现农业农村现代化目标，培育市场主体，发展乡村产业，壮大村集体经济，积极探索可持续的增收致富路径，不断巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，把党的二十大精神落在广袤的农村大地上，让老百姓日子一天更比一天好。

市委副书记、政法委书记李明清，市领导罗茜、郑向东参加。

特色产业是乡村振兴的重要支撑。袁家军、胡衡华来到丰都三建乡雷竹产业基地、石柱北岭山生态园，察看雷竹、蔬果长势，询问种植面积、产出效益，同经营者和农户交流，了

解经营和收入情况。当地实施股权化改革，优化“基地+农户”“资金+技术”的发展模式，盘活了撂荒地等沉睡资源，让村民就近就业、持续增收。袁家军对此给予肯定，希望总结推广这样的好经验好做法，把政府支持和市场力量结合起来，形成农民稳定长效增收的机制。丰都重庆恒都农业集团有限公司是从事牛肉精深加工的农业龙头企业，袁家军、胡衡华察看生产线，听取企业发展介绍。袁家军指出，发展乡村产业是实现村强民富的关键。要立足资源禀赋，选准主导产业，优化产业生态，延伸产业链条，促进产业集群发展，把资源优势转化为发展优势、发展成果。要把培育壮大市场主体作为发展乡村产业的重要抓手，加强对龙头企业的支持，促进企业上规模、上水平，更好带动群众增收致富。要鼓励更多专业技能人才投身乡村振兴，把论文写在农村大地上，让科技为产业发展赋能。

脱贫群众日子过得好不好，大家心里还有什么期盼，袁家军十分关心。在丰都三建乡、石柱三河镇，袁家军、胡衡华来到脱贫户廖代昌、范明贵家，察看住房情况，了解收入来源、医疗保障、子女就学等，询问生活还有什么困难。廖代昌、范明贵说，如今家里的吃、穿都有保障，日子也有了盼头。袁家军鼓励大家在党和政府帮助下，靠着勤劳双手，创造更美好的生活。在院子里，袁家军、胡衡华与基层干部群众围坐一起，共谋增收致富之策。袁家军说，巩固拓展脱贫攻坚成果，要在“提升”上下更大功夫。党委、政府要持续帮扶脱贫群众，创造条件增加群众收入，让老百姓的日子越过越红火。要发展壮大村集体经济，用市场化办法盘活农村资源，多渠道增加村集体经营性收入，让基层组织有更好条件为群众服务。

丰都县绿春坝保家楼古村落地处龙河河畔，民宿群掩映在青山绿水间。

袁家军、胡衡华了解村落保护和乡村旅游发展情况，同经营者交谈，询问游客流量、民宿经营情况，了解特色农产品制作工艺。袁家军说，我市正加快恢复正常生产生活秩序，这里环境得天独厚，相信休闲度假的游客会越来越多。调研中，袁家军、胡衡华察看沿途村容村貌。袁家军说，要坚持“一村一策”，推动农村人居环境持续改善，补齐水、电、路、讯等基础设施短板，齐心协力把咱们的村子建得更美丽。

石柱县人民医院是当地疫情防控的重点场所。袁家军、胡衡华来到医院，了解分级诊疗体系建设、医疗资源准备等情况。袁家军强调，要在思想上高度重视、工作上充分准备，全面落实优化防控措施，抢抓黄金窗口期，细化量化工作要求，加强医疗资源准备，持续抓好人员培训，不断提升防疫工作水平，保护好人民群众生命健康。

有关县、市有关部门负责同志参加。

以市场采购贸易方式出口货物 重庆试点完成首单

本报讯（记者 杨骏）12月10日，重庆日报记者从市商务委获悉，两票以市场采购贸易方式出口的货物，9日通过“单一窗口”成功申报，并在永川海关完成通关手续。这是重庆首次以市场采购贸易方式出口货物，标志着重庆启动了一种外贸的新方式。

本次以市场采购贸易方式出口的货物总价值15.5万美元，主要包括五金工具零件、家用厨具餐具、日用家居塑料制品等物品，将在近期搭乘中欧班列（渝新欧）前往波兰。

市场采购贸易方式是一种新型贸易方式，指由符合条件的经营者，在国家相关部门认定的市场集聚区内采购商品后，其单票报关单商品货值在15万（含15万）美元以下，并在采购地办理

出口通关手续的贸易方式。

市商务委相关负责人表示，市场采购贸易方式免增值税，利好个人和小商户。同时，相比传统贸易方式，市场采购贸易主要针对“多品种、多批次、小批量”外贸交易，具有通关快等特点，对外贸出口具有极大促进作用。

据了解，今年9月，大足区龙水五金市场获批市场采购贸易方式试点，重庆多个职能部门随即协同开展试点落地工作，比如完善试点软硬件设施建设，搭建联网信息系统，积极推进首单首试等，最终推动市场采购贸易方式试点在我市顺利落地，为新形势下我市外贸发展提供了新平台、赋予了新动能。

川渝高竹新区税费征管服务中心网上办线下办 保障辖区企业正常生产经营

□本报记者 彭瑜

“新区这个税费大厅太方便了，重庆、四川的税都可以办。”12月初，川渝高竹新区税费征管服务中心收到一公司法人谭茂林的感谢信。他在信中说，“没想到疫情期间，也能顺利开票。”

川渝高竹新区位于重庆市渝北区茨竹镇与四川省广安市邻水县高滩镇交界处，是四川省、重庆市两市政府共同批准建设的一个省级新区，探索经济区与行政区适度分离改革、产城景融合发展等新路径。

“秉承‘一家亲、一盘棋、一体化’理念，打破行政壁垒，层级界限和空间

分割。”川渝高竹新区管委会相关负责人介绍，2021年10月，全国首个跨省域税费征管服务中心在新区正式挂牌运营，探索经济区与行政区适度分离下的跨省（市）税费征管服务“一体化改革，逐步统一川渝两地多项税费征管差异事项，实现新区内企业税费征管、税费政策、纳税服务、风险应对、税费监管等事项一体化即时办理，初步实现人员同管、业务同办、征管同步、服务同质、信息共享。”这就打通了跨省（市）办税服务“最后一公里”，四川、重庆的业务都能办。

谭茂林是重庆久泽商贸有限公司法人，其公司税控盘因久未登录被锁定，无法开具发票。（下转2版）

把时间抢回来



□饶思锐

在，已到岁末年终，在剩下20天左右的时间，要完成既定的年度目标任务，别无他法，唯有加倍努力，想方设法提速增效，把失去的时间抢回来，把疫情造成的损失补回来。

把失去的时间抢回来，需要上上下下都以满格状态动起来、跑起来、干起来，争分夺秒抢订单，铆足干劲拼时效，加班加点提产能。当下，不少省市组团包机“出海”抢订单、拓市场，就是不等不靠、主动出击的体现。鏖战二十天，不仅需要相关企业达产、满产、超产，更需要相关企业拉动上下游，施工工地现场一片火热，诸多企业开足马力生产，向完成全年目标任务发起冲刺。

时间不等人。前一段时间，因为疫情等影响，不少项目进度迟缓，许多企业生产经营受到影响。现

（下转2版）



綦江赶水草萝卜节 在云端开启

12月9日，綦江区赶水镇村民正在转运销售赶水草萝卜。当日，綦江赶水草萝卜节在云端开启，綦江区融媒体中心主播、綦江本土网红纷纷来“扎场”，助力萝卜销售。

赶水草萝卜种植历史悠久，近年来获得“中国气候好产品”“重庆市名优农产品”称号。如今，赶水草萝卜产业越做越大，产业链条更趋完善，成为了綦江区的“拳头产品”。

据悉，今年綦江区种植赶水草萝卜1万亩，产量2万余吨，采收期从11月将持续至明年1月。

通讯员 金玉华 成蓉 摄/视觉重庆

新时代新征程新伟业

□本报记者 吴刚

尘土漫天飞舞，工人戴着口罩和手套，穿着劳保服，操作震耳欲聋的机器。一谈起混凝土搅拌站，我们总有这样的印象。

但在位于重庆经开区的重庆中建西部建设有限公司（下称中建混凝土公司），完全是另一番情形：厂区内鲜有灰尘，员工甚至可以西装革履上班，衬衣洁白，皮鞋锃亮，和写字楼里的白领相差无几。

如此洁净，这家混凝土搅拌站是怎么做到的？来看记者的调查。

混凝土搅拌站走一趟，鞋上竟然没有污迹

12月7日清晨，广阳湾智创生态城

厂区内鲜有灰尘，员工衬衣洁白皮鞋锃亮 这家混凝土搅拌站都是“白领”在上班

刘家湾，远远近近的山丘和绿树，笼罩在初冬的薄雾中。从地图上看，这里和有着“长江风景眼 重庆生态岛”之称的广阳岛，直线距离不足10公里。

走进厂区，首先映入眼帘的，是一座巨大的“铁皮屋”（全封闭式料仓）。铁皮屋通过封闭的传送带，连接着几座同样封闭的生产塔。生产塔下方有若干“尖嘴”，将混凝土准确地注入前来装货的罐车。

整个生产线，看不见几个人，操作它的，是不远处的一个控制室。室内，

空调暖风吹拂，几个电脑大屏上，显示着各个生产环节的监控画面，以及各项可视化的生产指标。坐在电脑前的工作人员，身着清一色的白色衬衫。

得益于生产过程的全封闭，记者几乎没有感受到空气中的灰尘，地面上偶有罐车轮胎留下的泥土，也被工人及时用水冲刷入到一边的水池，沉淀以后循环使用。一趟走下来，记者的鞋并没有留下明显的污迹，和传统印象中混凝土搅拌站泥泞的地面形成强烈的对比。

看得见的是厂区的洁净，看不见的，是产品的高附加值。中建混凝土公司负责人汪波介绍，他们的主打产品，是低碳高性能混凝土，其应用于来福士

广场、国金中心、陆海国际中心等超高层建筑，单价比普通混凝土高出不少。

这种混凝土为啥被称为低碳？简言之，就是指通过原料配比调整和工艺流程优化，来减少生产过程中的碳排放量。

就原料配比而言，该公司的主要做法，是减少那些高耗能生产出来的水泥熟料和碎石用量，取而代之的是矿粉、硅灰等更环保的掺合料。就工艺流程而言，该公司的主要创新做法，是通过骨料填充作用减小堆积体的空隙率，以及减少混凝土坍落时间等，提高效率，降低能耗。

（下转2版）